



Александр
р
Иванович
Куртин



Александр Иванович Куприн родился
26 августа (7 сентября) 1870 года
в захолустном городке Наровчате
Пензенской губернии.



Отца своего, умершего от холеры, когда мальчику был всего год, Куприн не помнил. В 1874 году он переезжает с матерью в Москву и поселяется в общей палате вдовьего дома (Сиротский пансион).



Любовь Алексеевна
Куприна, так звали
его мать,
урожденная княжна
Куланчакова,
"обладала сильным,
непреклонным
характером и
высоким
благородством".



А. И. Куприн - кадет, 1880 г.

В 1876 году из-за тяжелого материального положения Любовь Алексеевна была вынуждена отдать сына в сиротское училище. Семилетний мальчик надел первую в своей жизни форму - парусиновые панталоны и парусиновую рубашку, обшитую вокруг ворота и вокруг рукавов форменной кумачовой лентой". Казенная обстановка причиняла мальчику жестокие страдания.

«Все серо, казарменно... Товарищи грубы, начальство недоброжелательно.»

А.И.Куприн.

В 1880 году он сдал
вступительные экзамены во
Вторую московскую
военную гимназию, которая
два года спустя была
преобразована в кадетский
корпус.





Осенью 1888 года Куприн поступил в Третье Александровское юнкерское училище в Москве. Четырнадцать лет длилась военная жизнь.

Будучи курсантом, Куприн впервые опубликовал первый рассказ «Последний дебют»(1889)



Уже в кадетском корпусе
родилась настоящая,
глубокая любовь будущего
писателя к литературе.



Куприны с дочерьми Ксенией и Зиной
и няня Саша. Гатчина. 1911 г.

Куприны с дочерьми Ксенией и Зиной



А.И.Куприн
и
Ф.И.Шаляпин

Тяжелая болезнь помешала
Куприну возобновить
творческую работу. 25
августа 1938 года Александр
Иванович Куприн
скончался.



Музей А. И. Куприна в
Пензенской области,
открыт 6 сентября 1981 года.
С пензенским краем А.И.
Куприн связан рождением и
ранними годами жизни.





Музей расположен в одноэтажном, деревянном здании. Экспозиции музея посвящены: рассказу о жизни и творчестве А.И. Куприна



К детским произведениям Куприна МОЖНО ОТНЕСТИ:

- «Синяя звезда»,
- «Барбос и Жулька»,
- «Чужой петух»,
- «Чудесный доктор»,
- «В недрах земли»,
- «Воробьиный царь» и др.



**Спасибо за
внимание!!!**